
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ОКРУГЛИ СТО “СТИГМА И ХИВ“ 
 

 
Стигма је социолошки термин и значи озбиљно социјално неприхватање 

различитости од стране околине према особама са менталним и физичким 
поремећајем, болешћу, неспособношћу, различитим националностима, ентитетима, 
религијом... 

Дискриминације је такође социолошки појам који значи одвајати, правити 
разлику, смањивати права, обесправљивати. 

Стигматизација у односу на ХИВ обухвата предрасуде и дискриминацију 
особа за које се мисли да живе са ХИВ-ом, како појединаца тако и читавих група 
или заједница којима они припадају. Ова врста стигматизације је универзална, али 
се на различит начин испољава од земље до земље. Стигма и дискриминација 
према особама које живе са ХИВ-ом у Србији и њихови узроци прожимају све 
нивое друштва. Главна последица стигматизације је смањен број особа које се 
одлучују на тестирање на ХИВ, као и на тражење адекватне медицинске помоћи.  

Министарство здравља, Комисија за борбу против ХИВ/АИДС-а и Јединица 
за имплементацију пројекта „Глобал фонда“ стога организују округли сто на тему 
„Стигматизација и ХИВ“. Овај октугли сто је прилика да се направи преглед 
активности и које су до сада урађене на пољу ХИВ/АИДС-а укључујући превенцију 
и лечење. Посебан акценат је стављен на актуелну ситуацију везану за 
стигматизацију и ХИВ, идентификацију главнх проблема и препрека са којима се 
сусрећу особе које живе са ХИВ-ом у Србији као и могућих решења. 

На окуглом солу ће учествовати др Ивана Мишић, помоћник министра 
здравља, др Јелена Зајегановић, УН тематска група (УНИЦЕФ), Тамара Скроза, 
новинарка, Зорана Гајић, Добротворни фонд СПЦ „Човекољубље“, др Драгана 



 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Налић, Дом здравља Вождовац и Милка Калаба, Министарство рада и социјалне 
политике.  

Остали учесници су представници здравствених установа, представници 
политике на пољу здравствене и социјалне заштите из локалних самоуправа, као и 
представници верских заједница, невладиног сектора и медијских кућа.  

Теме на округлом столу су организоване у три циклуса и то „Политика и 
ХИВ“ (кратки осврт на институцијонализацију и државни одговор на ХИВ) и 
„Актуелни приступи у свету у борби против стигме“ ( кратак преглед ситуације у 
свету). 

Други циклус се састоји од две презентације укључјући „Медији и 
ХИВ“ (кратак осврт на етичка питања у новинарству и писање о овом проблему) и 
„Верске заједнице и ХИВ“ (кратак осврт на ХИВ из угла вере). 

Трећи циклус се такође састоји од две презентације. Прва је „Здравство и 
ХИВ“ (осврт на стигматизацију особа које живе са ХИВ–ом у здраственом систему 
са посебним акцентом на примарну здравствену заштиту) и „Социјална заштита и 
ХИВ (осврт на проблеме везане са заједницом, запошљавање и сл.). 
 
 
 


